

嫩姜只在夏季很短时间销售,临平姜农通过新技术把采收期大大提前

杭州人很爱的这款夏日补品来了

小林黄姜“青春版”提前上新

本报记者 施雯

晨食三片姜,赛过人参汤。苏轼在杭州为官时,曾与生姜结缘。他在《东坡杂记》一书中记载了一个靠生姜延年益寿的方子。

白居易也曾在杭州做官,他写过一首诗,里面也提到了杭州的生姜:白屋炊香饭,荤膻不入家。滤泉澄葛粉,洗手摘藤花。青芥除黄叶,红姜带紫芽……

诗中的“红姜带紫芽”,大概率就是我们今天要讲的南方小种姜中的“佼佼者”——杭州临平小林黄姜。



小林嫩姜脆嫩鲜香 只在夏季很短时间销售

小林,原本是京杭大运河临平段一处郊野,有古籍记载,这里的百姓从唐朝起便广植生姜。

小林老街的会龙古桥上,还有一幅石刻楹联,上面记载着千帆交错的小林乡,各路客商沿江杭大运河顺水而下,来此地从事生姜贸易的繁华景象。

当地人熟练掌握了生姜的窖藏技术,小林黄姜在本地菜场一年四季有售。有一种姜,只在夏季很短的时间里限量销售,就是脆嫩鲜香、做醋泡姜无敌爽口的小林嫩姜。

不过,收了嫩姜,农民下一年就没有老姜卖了,所以夏天卖嫩姜的人总是特别少。

当地有位农场主名叫徐建荣,这两年通过设施大棚和喷滴灌水肥一体技术,把露地栽培小林黄姜嫩姜的采收期大大提前:原本到7月中旬才能上市的嫩姜,最早5月中旬就可以上市。

今年,由于早春气温持续偏低,大棚嫩姜采收期推迟了一个月。

7月份嫩姜大量上市 价格蛮实惠

徐建荣的农场有80亩大棚生姜,200亩露地生姜。这么多地一个人打理不过来,去年开始,他就跟当地人一起,在生姜大棚搞起“承包责任制”生产,让想种姜但没有地种的原住民能回归田园。

姜种和农资由徐建荣提供,田间的种植管理由当地人负责。如果风调雨顺,大棚丰产,一般一亩地

的收益能达到15000元,一个人一般都能管到10亩大棚,那样年收入就是15万元。

前几天,小时新闻记者顶着烈日去徐建荣地里拍阿姨们拔姜。

为了拔完嫩姜还有老姜可以收,徐建荣的生姜采用密植法种植。原本一亩地栽3000块种姜的密度,现在提高一倍,拔姜时要间拔,拔一棵留一棵,夏天每亩地能收3000棵嫩姜,冬天还能再收3000棵老姜。进入7月,露地嫩姜大量上市,收购价格7~8元/斤。

嫩姜吃法简单 姜母是特别金贵的副产品

当地人吃嫩姜,一般就是做醋泡姜配早饭吃,做法也很简单。

生姜洗净切片,用盐腌渍2~3小时洗净,然后倒入米醋和酱油的混合液,喜欢甜口的可以加点糖,腌渍过夜,第二天一早就可以吃了。

生姜是用种姜种的,拔嫩姜的时候还有个特别金贵的副产品,那就是姜母。

姜母颜色暗黄,没有嫩姜鲜亮光洁,但这块小小种姜正是上一年栽培的老姜,经过冬天窖藏和春天催芽播种后,在拔姜的时候才会带上来。

姜母数量很少,因为容易在地下腐烂。中医上,姜母可炮制入药。民间做姜母茶工序繁琐,要先把姜母去皮切丝,还要九蒸九晒,做好的茶,长得有点像迷你版的萝卜干。

过两天,“青春版”小林黄姜即将在杭城各大商超上架,喜欢的朋友醋泡姜做起来。

向海而兴 金融赋能

财通证券助力探索海岛特色共富路径

本报记者 胡鹏程 通讯员 柴英丽 钱冰冰

6月27日,财通证券普陀山证券营业部正式挂牌,这也是普陀山首家证券营业部。作为省属券商,财通证券秉持“金为实服务”理念,充分发挥金融国企战略性平台作用,在奋力推进“两个先行”中展现更大作为。此次将服务的触角延伸到舟山普陀山,财通证券将运用好综合金融服务工具,助力探索海岛特色共同富裕路径。

专业赋能 打造“共富”舟山样本

2011年6月,国务院正式批准设立浙江舟山群岛新区;2017年4月,中国(浙江)自由贸易试验区在舟山挂牌;2021年8月,舟山印发《舟山高质量发展建设共同富裕示范区先行市实施方案》,争当浙江高质量发展建设共同富裕示范区先行市……每一个重大历史节点,带来了舟山海洋经济新的发展格局和转型升级。普陀山作为千岛之城舟山的一个国家AAAAA级旅游风景区,不仅历史文化底蕴深厚,也靠着海洋经济发展之路乘势而上:统计数据显示,2021年舟山普陀区的海洋经济占比高达82%,远超全省平均水平。

向海而兴,金融赋能。近年来,财通证券持续提升“国字号”企业政治站位,聚焦投行、投资、财富三大业务板块,致力于为企业提供全生命周期服务,为百姓提供财富管理解决方案。此次将证券营业部开到普陀山镇普济路39号,财通证券希望将专业优势带上海岛,让金融“活水”汇入海洋经济中,助力海洋产业稳进提质,打造共同富裕舟山样本。

据了解,财通证券普陀山证券营业部将深耕当地、服务全国,聚焦乡村振兴、共同富裕等,做好财通

证券与舟山之间的纽带作用,架起舟山海洋经济与浙江省金融发展的桥梁,充分发挥投资研究作用,助力辖区企业价值挖掘与提升,锻造核心资产,同时提供优质高效的服务,为百姓财富保值增值保驾护航。试营业以来,营业部多次举办了高端客户交流会,并在每周一固定推出股民基金沙龙活动,让当地的客户与外地的游客能够充分了解投资、做好财富管理。

提质增效 勇当金融排头兵

作为现代金融体系的三大支柱之一,证券行业在助力共同富裕、促进产业发展中发挥着重要作用。当前,浙江迈入了高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程,作为省属券商的财通证券紧密围绕省委、省政府的决策部署,始终坚守“金为实服务”的使命初心,服务浙江经济高质量发展、服务社会财富保值增值,实现了全牌照、特色化、集团化、国际化发展,综合金融服务实力显著提升。

近年来,财通证券通过旗下的财通证券资管、财通基金、永安期货、财通(香港)、财通资本、财通创新等多家专业子公司构建了跨证券、期货、基金、



资管、股权投资以及境外金融等业务的全链条、综合化的服务体系,整体盈利能力和可持续发展能力突出。其中,永安期货主要经营指标已连续20多年稳居行业前列,财通证券资管、财通基金的多项业务在核心领域领跑行业,财通资本在浙江政府产业基金领域奠定了一定的品牌优势,财通创新在特定新兴领域的股权投资布局初显成效。

2022年,财通证券谋划形成一套新阶段的“137N”战略体系,聚焦“打造现代投资银行”发展主线,切实担起“金为实服务”的责任。特别是在全省经济稳进提质攻坚行动下,财通聚焦企业金融需求,出台《稳进提质五大攻坚行动方案》,启动“千人进千企融千亿”助企攻坚等专项行动,全面落实助企融资、扩大投资、服务民生等政策措施,推动国有经济更好服务全省大局,助力经济稳进提质,护航浙江共同富裕示范区和“重要窗口”建设。